
13 mei 2020, 15.00 uur 

COVID-19-monitor Inspectie van het Onderwijs: 
Wat deden scholen en instellingen, in de periode van schoolsluiting tot aan 23 
april, om het onderwijs zo goed mogelijk te continueren? 

Het onderzoek 
Door telefonisch in gesprek te gaan met besturen, scholen en instellingen uit de sectoren 
po, vo, so, mbo en ho verzamelde de inspectie informatie over wat besturen, scholen en 
instellingen in de periode van schoolsluiting tijdens de coronacrisis deden om het 
onderwijs zo goed mogelijk te continueren. De vragen richtten zich onder andere op de 
vormgeving van het afstandsonderwijs, op de inrichting van opvang en onderwijs op 
school en op leerlingen in een kwetsbare positie. Op die manier geven we voor het 
gehele onderwijsstelsel op sectorniveau, en dus niet op school- of instellingsniveau, een 
beeld van de huidige situatie. Het onderzoek betreft een monitor. De inspectie is 
voornemens om voor de zomervakantie en in het najaar de besturen, scholen en 
instellingen opnieuw te benaderen over de situatie op dat moment. In het voorjaar van 
2021 zullen we hierover ook rapporteren in de jaarlijkse Staat van het Onderwijs. 

Toelichting bovensectoraal beeld 
Een beperkt aantal vragen werd op vrijwel precies dezelfde manier gesteld aan scholen 
en instellingen van verschillende sectoren. De inspectie had niet de intentie om de 
sectoren op deze vragen te vergelijken of om duiding te geven aan de verschillen die zich 
voordoen. Toch presenteren we deze data hier in grafiekvorm omdat we verwachten dat 
dit interessant kan zijn voor een deel van het lezerspubliek. 

Overzicht van de data in grafiekvorm 
De volgende pagina’s tonen de onderzoeksresultaten in grafiekvorm. De gebruikte 
afkortingen in dit overzicht refereren naar: basisonderwijs (BO), speciaal basisonderwijs 
(SBO), speciaal onderwijs (SO), voorgezet onderwijs praktijkonderwijs (VO PRO), 
voortgezet onderwijs VMBO (VO VMBO), voorgezet onderwijs HAVO en VWO (VO 
HAVO/VWO), voorgezet speciaal onderwijs (VSO), justitiële jeugdinrichtingen en gesloten 
jeugdzorginstellingen (JJI/GJI), orthopedagogisch didactische centra (OPDC), middelbaar 
beroepsonderwijs (MBO) en hoger onderwijs (HO). Wilt u de exacte onderliggende cijfers 
weten? Of ervaart u problemen met de digitale toegankelijkheid van de informatie? Neem 
dan contact op via het contactformulier. 

https://www.zoekscholen.onderwijsinspectie.nl/contactformulier


ALGEMEEN 

Algemeen 

Met hoeveel procent van de leerlingen hebt u, sinds ze niet meer naar school komen, 
geen contact gehad? 
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AFSTANDSONDERWIJS 

Afstandsonderwijs 

Welk deel van de leerlingen die afstandsonderwijs krijgen, neemt volledig deel aan 
het onderwijsprogramma? 
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AFSTANDSONDERWIJS 

Waarom doen leerlingen niet actief mee aan het onderwijs? Geef de drie meest 
belemmerende redenen aan. 
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AFSTANDSONDERWIJS 
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AFSTANDSONDERWIJS 

Wat doet de school doorgaans als gemerkt wordt dat leerlingen deels meedoen of 
niet meedoen? 
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AFSTANDSONDERWIJS 

Hoe wordt op dit moment de onderwijsinhoud vormgegeven? 
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AFSTANDSONDERWIJS 

Hoe vaak heeft iemand van de school contact met de leerlingen? 
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AFSTANDSONDERWIJS 

Hoe schat u de tijd in die leerlingen besteden aan afstandsonderwijs? 
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OPVANG EN ONDERWIJS OP SCHOOL 

Opvang en onderwijs op school 

Wat is het percentage leerlingen dat wordt opgevangen op school? 
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OPVANG EN ONDERWIJS OP SCHOOL 

Als het gaat om leerlingen die worden opgevangen of onderwijs krijgen op school, 
wat is of zijn hiervoor de reden(en)? 
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OPVANG EN ONDERWIJS OP SCHOOL 

Anders/Niet van
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SOCIALE VEILIGHEID 

Sociale Veiligheid 

Wilt u schatten voor welk percentage van de leerlingen u GEEN zicht heeft op de 
sociale veiligheid thuis? 
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SOCIALE VEILIGHEID 

Over welk deel van alle leerlingen maakt u zich zorgen, omdat de thuissituatie 
(mogelijk) niet veilig genoeg is? 
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DILEMMA’S EN SUCCESSEN 

Dilemma’s en successen 

Wat zijn nu de drie voornaamste dilemma’s en belemmeringen in relatie tot het 
organiseren en uitvoeren van aangepast onderwijs? 
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DILEMMA’S EN SUCCESSEN 
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DILEMMA’S EN SUCCESSEN 

Terugkijkend op de afgelopen weken, wat zijn opvallende/positieve/krachtige 
punten voor u? 
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DILEMMA’S EN SUCCESSEN 
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